
Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 

 
ATA DA 16ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 29 de novembro de 2022. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, foi 
realizada a leitura do texto Bíblico pelo vereador José Junior Massoquetto. 
Após a leitura, passou-se ao expediente. O Presidente colocou em votação a 
Ata: da 15ª Reunião Ordinária do 2º Período Legislativo de 2022 realizada em 
22/11/2022, sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
137/2022/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos 
aprovados na sessão ordinária do dia 22/11/2022. OFICIOS RECEBIDOS: 
OF. GAB-PREF. Nº 070/2022 do Executivo Municipal, encaminhando o 
PROJETO DE LEI N.º 045/2022 do Executivo Municipal, o Projeto será 
encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. OF. GAB-PREF. Nº 
071/2022 do Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 
046/2022 do Executivo Municipal, o Projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
001/2022 da Mesa Executiva, o projeto será destacado na Ordem do Dia. 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR JOSÉ JUNIOR MASSOQUETTO: 
requerimento nº 033/2022, ao Executivo Municipal, com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, Meio Ambiente e 
Serviços Rurais, solicitando cascalhamento na entrada da granja de aves 
poedeiras na propriedade do senhor Esveraldo Matias na comunidade do 
Paredão, pois, em dias de chuva o caminhão que faz carregamento está 
tendo dificuldade de acessar o local. Colocado em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO 
ROBERTO DE SOUZA (TIU CHICO): requerimentos nº 018 e 019/2022, ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos, solicitando melhorias na Rua Jair Perussolo com o serviço 
de Tapa Buraco; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, solicitando manilhamento 
(aproximadamente 8 manilhas) na Rua Tadeu Piskorz nas proximidades da 
casa do Sr. Tiago Batista. Colocados em discussão, o vereador proponente 
comentou os requerimentos, os quais também foram comentados pelo 
vereador Claudemir dos Santos Herthel que pediu para assinar junto os 
requerimentos. Em votação, os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. DOS VEREADORES CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL, 
JOÃO KOZAK E JOSÉ JUNIOR MASSOQUETTO: requerimento nº 
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007/2022, à Mesa Executiva, solicitando que a Mesa Executiva, delibere 
nesta data a realização da Eleição da Mesa Executiva para o ano de 2023 e 
solicitando que as sessões referentes ao 2º Período Legislativo de 2022 
sejam encerradas no dia 13/12/2022, encaminhando ofício ao Chefe do 
Executivo Municipal para que encaminhe o que achar de direito para 
deliberação desta Casa. Colocado em discussão, o vereador Claudemir dos 
Santos Herthel comentou o requerimento. Da mesma forma, a vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro e o vereador Márcio Roberto de Souza 
(Tiu Chico) também comentaram o requerimento e colocaram-se a favor da 
antecipação da eleição para renovação da Mesa Executiva. Em votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. O Presidente dispensou a 
chamada nominal e, tendo em vista a presença de todos os Vereadores, 
passou-se à ORDEM DO DIA: EM DESTAQUE: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 001/2022 da Mesa Executiva, cuja súmula: “Dispõe sobre 
a programação orçamentária e financeira, e estabelece o cronograma mensal 
de desembolso do Poder Legislativo Municipal de Rebouças, para o exercício 
de 2023”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão. O 
vereador Claudemir dos Santos Herthel comentou o projeto. Em deliberação 
para votação, sendo aprovado em 1.ª votação. O presidente Ricardo Carlos 
Hirt Junior comentou que antes da palavra livre, conforme requerimento será 
realizada a eleição da Mesa. O presidente solicitou à secretária da Casa 
Giovana Donaise Cabral realizar a anotação dos votos e, passou-se à eleição 
da Mesa Executiva. Conforme dispõe o Regimento Interno da Câmara 
Municipal e a Lei Orgânica do Município de Rebouças, a votação para 
Eleição da Mesa foi nominal e aberta e seguiu a seguinte ordem: Presidente, 
1.º Secretário, Vice-Presidente e 2.º Secretário. Na votação para Presidente 
foram oito votos favoráveis para o Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior; para 
1.º secretário foram sete votos favoráveis para o Vereador Claudemir dos 
Santos Herthel; para Vice-Presidente foram quatro votos favoráveis para o 
Vereador José Junior Massoquetto e quatro votos favoráveis para o vereador 
Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) e conforme previsto no Regimento 
Interno, em caso de empate será declarado eleito o mais idoso, assim, o 
vereador José Junior Massoquetto foi eleito Vice-Presidente e para 2.º 
secretário foram seis votos favoráveis para a Vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade. Sendo assim, a Mesa Executiva para o anuênio de 
2023 ficou composta conforme segue: Presidente Vereador Ricardo Carlos 
Hirt Junior; Vice-Presidente Vereador José Junior Massoquetto; 1.º 
Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel e 2.º Secretário 
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Vereadora Daniele da Conceição de Andrade. Encerrada a ordem do dia, 
passou-se à PALAVRA LIVRE: O presidente Ricardo Carlos Hirt Junior 
passou a palavra ao vereador João Kozak que cumprimentou a todos, 
mandou um abraço para os organizadores do torneio de futebol suíço 
realizado na localidade do Rio Bonito e para os organizadores do almoço 
realizado na localidade do Saltinho. Pediu ao secretário Laércio Antonio 
Cipriano realização de melhorias na ponte do Saltinho. Parabenizou os 
serviços feitos na comunidade do Poço Bonito. O vereador Ricardo Carlos 
Hirt Junior comentou sobre a casa de passagem que será organizada na 
cidade. Após, convidou o Chefe de Gabinete Vicente de Andrade Cardoso 
para sentar-se junto aos membros da Mesa. A vereadora Elizabete do Rocio 
Piani cumprimentou a todos. Pediu desculpas pelo fato de ter ficado perdida 
na votação para membros da mesa porque foi pega de surpresa, disse que 
ninguém lhe pediu voto e que ninguém lhe procurou. Disse que votou para o 
vereador Ricardo e falou que os vereadores deviam ter sido avisados antes 
da sessão que a eleição seria neste dia, disse que entende que existem 
articulações prévias e entende que têm pessoas que não são homens e 
mulheres de cumprir com a palavra, de cumprir o que foi combinado no ano 
anterior. Disse que ficou chateada e que achou uma falta de respeito com os 
demais vereadores, falou que ser possível o cancelamento da votação a 
mesma deve ser cancelada porque acha que o presidente deveria ter 
conversado com quem não conversou, falou que é difícil votar sem uma 
chapa. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou que o requerimento foi 
recebido há pouco e que será explicado pelo vereador Claudemir dos Santos 
Herthel. A vereadora Elizabete do Rocio Piani continuou a sua fala, disse que 
com certeza está tudo conversado e que deveriam ter sido comunicados para 
não terem sido pegos de surpresa, falou que têm os acordos e se os acordos 
feitos no ano anterior não podem ser cumpridos, novos acordos podem ser 
feitos na votação, mas enfim, disse que tudo bem. Parabenizou as pessoas 
que estão trabalhando na organização da praça para as festividades e 
eventos do Natal Luz 2022, disse que tem acompanhado o trabalho do 
pessoal. Agradeceu e parabenizou o Chefe de Gabinete Vicente de Andrade 
Cardoso pela sua recepção para trabalhar no prédio da Prefeitura e pelo seu 
empenho e dedicação nos trabalhos e organização da praça. Da mesma 
forma, parabenizou a equipe e funcionários da Secretaria de Obras e 
Serviços Urbanos por também estarem auxiliando na organização da praça 
para as festividades que serão realizadas para a população poder participar 
nesta época do ano tão bonita. O vereador Getúlio Gomes Filho 
cumprimentou a todos, comentou sobre a paralisação dos serviços na 
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comunidade da Água Quente dos Domingues e disse que a justificativa do 
engenheiro da Prefeitura e do secretário Laércio Antonio Cipriano foi que está 
faltando cascalho. Disse que acha estranha a situação do britafor estar com 
problemas quase que diariamente, mas, que foi informado que em breve irão 
terminar os trabalhos. Falou que conforme a vereadora Elizabete do Rocio 
Piani comentou, ele também acha que a Câmara de Vereadores, todos os 
nove vereadores têm que se respeitar, que um deve respeitar o outro e que 
está faltando muito respeito na Casa de Leis, disse que anos melhores virão, 
que 2023 será um novo ano e disse que a eleição não precisava ser desta 
forma. Falou que antes da sessão estavam conversando e que deveria ter 
sido comentado que a eleição seria neste dia. Disse que ninguém pediu voto 
a ele, que estava alheio e que acha estranho a solicitação do vereador 
Claudemir dos Santos Herthel por meio de requerimento. Disse que o mesmo 
poderia ter falado sobre o assunto aos vereadores no momento em que o 
presidente Ricardo Carlos Hirt Junior falou que não haveria sessão no dia 
06/12 e somente no dia 13/12, disse que devia ter sido colocado aos 
vereadores. Falou que é preciso ter respeito com os vereadores e que o fato 
foi uma falta de respeito. A vereadora Elizabete do Rocio Piani disse que foi 
uma falta de respeito, disse que conversou durante o dia por mais de duas 
vezes com o vereador Claudemir dos Santos Herthel e disse que o mesmo 
deveria ter comentado com a mesma e que antes da sessão todos ficaram 
um tempão conversando e que deveriam ter comentado. Falou que foi uma 
falta de respeito. Disse que essa história de união na Câmara, do Legislativo 
da cidade de Rebouças está acabando hoje, porque, foi um desrespeito, um 
desrespeito muito grande. Disse que tem respeito, releva as coisas, disse 
que particularmente respeita todos. Disse que achou uma falta de respeito e 
falou ao vereador Getúlio Gomes Filho que o mesmo falou bem e também 
disse que quem não gostar do que ela falou pode revidar, mas, disse que 
hoje foi uma brincadeira uma falta de respeito porque deveriam ter lhes 
comunicado. Falou que acha que não precisavam do seu voto e lógico que 
não, disse que se surpreendeu e votou no susto, porque deveriam ter 
contado em quem iam votar e que lógico que ela também iria votar. O 
vereador Getúlio Gomes Filho solicitou que ao vereador Presidente Ricardo 
Carlos Hirt Junior que conste em ata todos os pontos que foram colocados na 
palavra livre, pois, o fato pode servir para debate futuramente e mais tarde. O 
vereador Ricardo Carlos Hirt passou a palavra ao Chefe de Gabinete Vicente 
de Andrade Cardoso que cumprimentou a todos, apresentou o convite com a 
programação das festividades do Natal Luz 2022 e convidou toda a 
população para participar dos eventos. O vereador José Junior Massoquetto 



Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 
 

 

 

cumprimentou a todos, comentou o seu requerimento. Falou que hoje é o dia 
do seu aniversário e quem ganhou o presente foi o município repassando ao 
Centro de Treinamento de Adolescentes – CTA o veículo disponibilizado por 
meio de emenda parlamentar do Deputado Ricardo Arruda com contrapartida 
do município. Disse que o veículo será muito bem utilizado e tem 
fundamental importância para a instituição realizar entregas e outros 
serviços. Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente 
encerrou a presente sessão marcando a próxima Reunião Ordinária para o 
dia 13/12/2022 no horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente 
ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 29 de novembro de 2022. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE__________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA _________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


